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Για να βγεί από τη στενωπό του ΟΠΕΚΕΠΕ

Τα πρώτα σύννεφα στην "Αμαλίας", εκεί που ο Αλέ-
ξης Τσίπρας διατηρεί το γραφείο του, έχουν κάνει 
την εμφάνιση τους το τελευταίο χρονικό διάστημα. 
Ο αρχικός ενθουσιασμός έχει δώσει την θέση του 
στον προβληματισμό, καθώς η δυναμική που θα 
επιθυμούσε να έχει αναπτύξει το νέο εγχείρημα του 
πρώην πρωθυπουργού δείχνει να μην είναι αυτή 
που θα επιθυμούσε.

Αυξημένη ήταν η κίνηση στους δρόμους της Θεσ-
σαλονίκης τις ημέρες πριν από το Πάσχα. Ωστόσο, 
η εικόνα αυτή δεν αποτυπώνεται στα ταμεία των 
καταστημάτων, καθώς η κατανάλωση δεν ανταπο-
κρίθηκε στις προσδοκίες των εμπόρων, οι οποίοι 
κάνουν λόγο για μια από τις πιο υποτονικές πασχα-
λινές περιόδους των τελευταίων ετών.

Χαμηλό βαρομετρικό 
για τον Αλέξη Τσίπρα 
που αναζητά λύσεις

Πασχαλινή αγορά Θεσ/νίκης: 
Κόσμος μεν, χωρίς αγορές δε

O ιδρυτής της ΝΔ Κωνσταντίνος Καραμανλής εκλέ-
χθηκε για πρώτη φορά βουλευτής το 1936.  Η ανα-
κοίνωση του βουλευτή Σερρών Κώστα Καραμανλή 
πως δεν θα είναι υποψήφιος βουλευτής θα αφή-
σει για πρώτη φορά τη Βουλή χωρίς “Καραμανλή”, 
μετά απο 90 και πλέον χρόνια

Στη στενωπό του ΟΠΕΚΕΠΕ παραμένει η κυβέρ-
νηση ωστόσο παρά τον έντονο προβληματισμό 
που διατηρείται στο Μέγαρο Μαξίμου, οι συν-
θήκες είναι διαφορετικές από την προηγούμε-
νη εβδομάδα, μόλις έγινε γνωστό ότι οι νέες 
δικογραφίες της ευρωπαϊκής εισαγγελίας περι-
λαμβάνει τα ονόματα 13 κυβερνητικών και κοι-
νοβουλευτικών στελεχών. 

Το αρχικό σοκ διαδέχθηκαν συγκεκριμένες κι-
νήσεις, με την κυβέρνηση και τη Νέα Δημοκρα-
τία να βγαίνουν στην αντεπίθεση με μια σειρά 
κινήσεων και πρωτοβουλιών που κινούνται 
εντός και εκτός της υπόθεσης του ΟΠΕΚΕΠΕ.

Η πρώτη Βουλή χωρίς 
Καραμανλή μετά το 1936

Στην αντεπίθεση η κυβέρνηση
με πολιτικές πρωτοβουλίες

Ανεβάζει στροφές 
και ετοιμάζεται 
για εκλογές το ΠΑΣΟΚ

Πράσινες διαδρομές 
ενώνουν γειτονιές και 
δημόσιους χώρους στο 
Ωραιόκαστρο

Σε εκλογική ετοιμότητα τίθεται πλέον το ΠΑΣΟΚ, κα-
θώς μετά το Πάσχα, αναμένεται να προχωρήσει στην 
ανακοίνωση ονομάτων που θα στελεχώσουν τα ψη-
φοδέλτια του.

Ένα δίκτυο πράσινων διαδρομών, που θα ενώσει 
γειτονιές, πλατείες, χώρους άθλησης και σημεία κα-
θημερινών μετακινήσεων, αναμένεται να αλλάξει 
ριζικά την εικόνα του Ωραιοκάστρου. Πρόκειται για 
τον πυρήνα της εμβληματικής ανάπλασης που έχει 
σχεδιαστεί από τον δήμο Ωραιοκάστρου και πρόκει-
ται να χρηματοδοτηθεί με ευρωπαϊκούς πόρους της 
περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο του 
προγράμματος “Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη”.
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Στη στενωπό του ΟΠΕΚΕΠΕ παραμένει η κυβέρνηση ωστόσο παρά τον έντονο 
προβληματισμό που διατηρείται στο Μέγαρο Μαξίμου, οι συνθήκες είναι διαφο-
ρετικές από την προηγούμενη εβδομάδα, μόλις έγινε γνωστό ότι οι νέες δικογρα-
φίες της ευρωπαϊκής εισαγγελίας περιλαμβάνει τα ονόματα 13 κυβερνητικών και 
κοινοβουλευτικών στελεχών. Το αρχικό σοκ διαδέχθηκαν συγκεκριμένες κινήσεις, 
με την κυβέρνηση και τη Νέα Δημοκρατία να βγαίνουν στην αντεπίθεση με μια 
σειρά κινήσεων και πρωτοβουλιών που κινούνται εντός και εκτός της υπόθεσης 
του ΟΠΕΚΕΠΕ.

Στην προσπάθεια αυτή βγήκε μπροστά ο ίδιος ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης αφενός με το μακροσκελές διάγγελμά του τη Δευτέρα για το θέμα, αφε-
τέρου με την πρωτοβουλία που ανακοίνωσε για την απαγόρευση χρήσης Μέσων 
Κοινωνικής Δικτύωσης για τα παιδιά κάτω των 15 ετών, που εντάσσεται και σε 
μια προσπάθεια να αλλάξει η ατζέντα και να σταλεί το μήνυμα πως η κυβέρνησης 
συνεχίζει τη δουλειά της. 

Αυτό όμως που έχει αλλάξει από την προηγούμενη εβδομάδα είναι ότι διαβιβά-
στηκε επισήμως στη Βουλή και άρα μελετήθηκε η ίδια η δικογραφία.  Από αυ-
τήν προκύπτει ότι είτε ότι σε αρκετές περιπτώσεις δεν υπάρχει καν συνομιλία 
βουλευτή, αλλά αναφορά του ονόματός του, είτε πρόκειται για υποθέσεις που 
δεν συνιστούν κάποια παράνομη πράξη.  Αυτή ήταν και η συνισταμένη των δη-
λώσεων των περισσοτέρων βουλευτών που τοποθετήθηκαν δημόσια.  Σε αυτό το 
πλαίσιο κινήθηκε και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης ο οποίος 
επισήμανε σε συνέντευξή του πως «υπάρχουν δύο κατηγορίες που πρέπει να τις 
διαχωρίσουμε. Είναι άλλο πράγμα να ζητήσει κάποιος να γίνει κάτι παράνομο και 
μάλιστα να επιμείνει και να γνωρίζει το παράνομο, που έχει διαβαθμίσεις δηλαδή 
η απαξία της πράξης του και είναι άλλο πράγμα να του στείλει ένας πολίτης ένα 
παράπονο, ένα δίκαιο αίτημα, ένα αίτημα που θεωρεί ο βουλευτής ότι είναι δί-
καιο και απλά να το διαβιβάσει. Στη δεύτερη περίπτωση, η ανθρωποφαγία είναι 

επικίνδυνη και υποκριτική».

Στο πολιτικό στόχαστρο του στρατοπέδου του κυβερνώντος κόμματος όμως 
μπαίνει και η ίδια η ευρωπαϊκή εισαγγελία.  Ο πρωθυπουργός ζήτησε επιτάχυνση 
των διαδικασιών ενώ στελέχη θέτουν και ερωτήματα για την τμηματική αποστο-
λή των δικογραφιών.  Αμφισβητείται ότι υπάρχει για τις περισσότερες περιπτώ-
σεις ουσιαστική βάση για κατηγορίες ενώ υπάρχουν και αυτοί που μιλούν σχεδόν 
ευθέως για πολιτικά κίνητρα πίσω από τον χειρισμό της υπόθεσης.  Σε κάθε περί-
πτωση πάντως στην κυβέρνηση θέλουν να τρέξουν άμεσα οι διαδικασίες -αμέσως 
μετά το Πάσχα θα συνεδριάσει η Βουλή για την άρση ασυλίας των βουλευτών- και 
η υπόθεση να μην «σέρνεται», ούτε οι βουλευτές να βρίσκονται «υπό ομηρεία».

Στην γραμμή άμυνας της κυβέρνησης παραμένει η επιχειρηματολογία περί δια-
χρονικών και διακομματικών παθογενειών όπως και ότι από την πρώτη στιγμή 
υπήρξαν πολιτικές κινήσεις-απαντήσεις στην ουσία που οδήγησε στο σκάνδα-
λο του ΟΠΕΚΕΠΕ.  Σε αυτά προστέθηκε και η πρόταση για ασυμβίβαστο μεταξύ 
υπουργού και βουλευτή ίσως και της μείωσης του αριθμού των βουλευτών, μια 
πρόταση που κινείται στη «θεσμική» μάχη για να αντιμετωπιστεί το «βαθύ κρά-
τος» αλλά για την οποία αφενός χρειάζεται Συνταγματική Αναθεώρηση, αφετέ-
ρου χρειάζεται πολλές διευκρινήσεις.

Στο Μαξίμου όμως έχουν να αντιμετωπίσουν και ένα «εσωτερικό» μέτωπο καθώς 
ουκ ολίγοι γαλάζιοι βουλευτές εμφανίζονται ενοχλημένοι από κυβερνητικούς χει-
ρισμούς όπως και για τις αρχικές διαρροές πως τίθεται εν αμφιβόλω και η νέα 
υποψηφιότητα όσων τα ονόματά τους βρίσκονται στη δικογραφία.  Έτσι ήρθε 
και η τοποθέτηση του πρωθυπουργού πως θα υπερασπιστεί το τεκμήριο αθωό-
τητας των βουλευτών του κόμματος του και η πληροφορία πως για τους περισ-
σότερους βουλευτές με τα στοιχεία που ως τώρα είναι γνωστά δεν τίθεται θέμα 
αποκλεισμού από τα ψηφοδέλτια των επόμενων εκλογών. 

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Πολιτική Ανάλυση
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Δεν χρειαζόταν να είναι κανείς μάντης ή εμβριθής πο-
λιτικός αναλυτής ώστε να μπορεί να προβλέψει πως 
όσοι ζητούσαν δημοψήφισμα ώστε η ΔΕΘ να φύγει 
από το κέντρο της πόλης θα συνέχιζαν την προσπά-
θειά τους παρά την συντριπτικά αρνητικά απόφαση 
του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης. Επόμενη 
κίνηση ήταν η προσφυγή κατά της αρνητικής αυτής 
απόφασης του ΔΣ. Το είχαμε σημειώσει στην «Π» και 
στο προηγούμενο φύλλο ακριβώς διότι έτσι λειτουρ-
γούν όσοι επιμένουν να δίνουν μάχες οπισθοφυλακής 
βρίσκοντας θέματα  που συγκεντρώνουν διαφορετικές 
απόψεις και επενδύοντας πολιτικά πάνω σε αυτά για 
να έχουν μια δική τους ατζέντα.   Δεν θέλω ασφαλώς 
να είμαι μηδενιστής.  Η πολιτική τους πρωτοβουλία 

ήταν πολύ σημαντική στο να ασκηθούν πιέσεις προς 
την κυβέρνηση, να ακουστεί ηχηρά η τοπική φωνή και 
να αλλάξει ο σχεδιασμός με βασικό όφελος την πολύ 
μεγάλη αύξηση του ελεύθερου δημόσιου χώρου στα 
120 στρέμματα.  

Πλέον το σχέδιο είναι πολύ καλύτερο ικανοποιώντας 
σχεδόν το σύνολο των τοπικών αιτημάτων, ήρθε η ώρα 
να προχωρήσουμε.  Η μπάλα όμως τώρα είναι στο πε-
δίο της κυβερνητικής πλευράς.  Το Υπερταμείο οφείλει 
άμεσα να παρουσιάσει το αναθεωρημένο σχέδιο με 
κάθε λεπτομέρεια και τα έργα να ξεκινήσουν.  Αυτοί 
είναι που πλέον θα πρέπει να ελέγχονται ασφυκτικά 
από την πόλη.  

Στην αντεπίθεση η κυβέρνηση 
με πολιτικές πρωτοβουλίες

Για να βγεί από τη στενωπό του ΟΠΕΚΕΠΕ
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Τα πρώτα σύννεφα στην "Αμαλίας", εκεί που ο Αλέξης Τσίπρας διατηρεί το γρα-
φείο του, έχουν κάνει την εμφάνιση τους το τελευταίο χρονικό διάστημα. Ο 
αρχικός ενθουσιασμός έχει δώσει την θέση του στον προβληματισμό, καθώς 
η δυναμική που θα επιθυμούσε να έχει αναπτύξει το νέο εγχείρημα του πρώην 
πρωθυπουργού δείχνει να μην είναι αυτή που θα επιθυμούσε.

Στις εκτιμήσεις του κ. Τσίπρα προφανώς και ήταν μέχρι το Πάσχα να βρίσκεται 
σε διαφορετικό σημείο τουλάχιστον δημοσκοπικά. Να βρίσκεται δηλαδή αισθη-
τά πάνω από το 15%, που θα σήμαινε, ότι ο νέος πολιτικός σχηματισμός θα 
ήταν δεύτερη δύναμη και ο ίδιος ο βασικός αντίπαλος του Κυριάκου Μητσοτά-
κη. Εξάλλου η όλη στρατηγική του πρώην πρωθυπουργού έχει ως βασικό στόχο 
ακριβώς αυτό: Να δημιουργηθεί ένα δίπολο μεταξύ των δύο αντρών, που θα 
αποτελέσει και το δίλημμα των επόμενων εθνικών εκλογών.

Τι φταίει

Προς το παρών τέτοια τάση δεν φαίνεται. Και υπάρχουν πολλές εξηγήσεις για 
αυτό.

Η πρώτη αφορά το κόμμα Καρυστιανού. Αν και όπως δείχνει θα κινηθεί προς 
τα δεξιά της Νέας Δημοκρατίας, ωστόσο φαίνεται, ότι θα "μαζέψει" νεολαία και 
ανθρώπους που δεν πήγαν να ψηφίσουν στις προηγούμενες εκλογές.  Δύο δεξα-
μενές που θα μπορούσε να αντλήσει ψήφους ο κ. Τσίπρας. Ειδικά στους νέους 
που πάντα είχε μία πολύ καλή εκλογική σχέση.

Ο δεύτερος παράγοντας είναι το ΠΑΣΟΚ. Προφανώς και η εκτίμηση ήταν πως το 
συνέδριο του κόμματος, θα δημιουργούσε, παρά θα έλυνε προβλήματα. Ωστόσο 
η αξιωματική αντιπολίτευση βγήκε ενωμένη και με πολύ καλό κλίμα από τη δι-
αδικασία. Και ήδη στις τελευταίες δημοσκοπήσεις βλέπει τα πρώτα θετικά απο-
τελέσματα.

Ο τρίτος παράγοντας είναι πως το κόμμα του κ. Τσίπρα δεν είναι κόμμα. Η εκ-
προσώπηση του γίνεται από τον ίδιο, είτε με τις παρουσιάσεις της "Ιθάκης", είτε 
μέσω των διαδικτυακών κυρίως παρεμβάσεων του. Υπάρχουν φυσικά κάποιοι 
άνθρωποι που βγαίνουν μπροστά, ωστόσο σε γενικές γραμμές η παρουσία τους 
είναι πολύ μικρή. Αυτό πάντως αναμένεται να αλλάξει μετά το Πάσχα, καθώς 
θα συστηθεί ειδική ομάδα, που θα αναλάβει να υποστηρίξει το επικοινωνιακό 
πεδίο. 

Επίσης η μετακίνηση του πρώην πρωθυπουργού προς το κέντρο δεν έχει συνο-
δευτεί και από την αντίστοιχη μετακίνηση στελεχών. Προφανώς την προσπά-
θεια θα ενισχύσει ο Αντώνης Σαουλίδης, που αποχώρησε πριν από λίγες ημέρες 
από το ΠΑΣΟΚ. Ερωτηματικό επίσης αποτελεί τι θα γίνει με τον Χάρη Καστανί-
δη, καθώς και αυτός θα είναι εκτός ψηφοδελτίου του ΠΑΣΟΚ.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα υπάρχει μία προσέγγιση του Γιώργου Καμίνη. Ο 
πρώην δήμαρχος Αθηναίων, που περνάει τον μεγαλύτερο χρόνο της ζωής του 
εκτός Ελλάδας, έχει κόψει επί της ουσίας τις γέφυρες με το ΠΑΣΟΚ. Λέγεται πως 
ήδη έχουν γίνει κάποιες πρώτες επαφές, που αναμένεται να γίνουν πιο πυκνές 
το επόμενο χρονικό διάστημα. Σίγουρα πάντως μία πιθανή συνεργασία του κ. 
Καμίνη αποτελεί διακαή πόθο στην "Αμαλίας" που αναζητά ένα "βαρύ" όνομα 
για να σηματοδοτήσει την τοποθέτηση του κόμματος στο κέντρο.

Τέλος υπάρχει και ακόμη ένας παράγοντας που τον δημιούργησαν οι γύρω από 
τον Αλέξη Τσίπρα. Εκείνοι δηλαδή που ζήτησαν ή ζητούν την αυτοδιάλυση του 
ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και της Νέας Αριστεράς. Όσο περίεργο και αν ακουστεί αυτό δημι-
ούργησε ένα κλίμα συσπείρωσης στα δύο κόμματα, αφού δεν είναι όλοι σύμφω-
νοι με τις κινήσεις του πρώην πρωθυπουργού. Βλέποντας λοιπόν να τους τίθε-
ται εκβιαστικά ή και απαξιωτικά ένα τέτοιο ζήτημα επιστέφουν στην κομματική 
στέγη. Και προφανώς θα κλείσουν και την πόρτα πίσω τους... 

Χαμηλό βαρομετρικό για τον 
Αλέξη Τσίπρα που αναζητά λύσεις
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Σε εκλογική ετοιμότητα τίθεται πλέον το ΠΑΣΟΚ, καθώς μετά το Πάσχα, ανα-
μένεται να προχωρήσει στην ανακοίνωση ονομάτων που θα στελεχώσουν τα 
ψηφοδέλτια του. Ο Νίκος Ανδρουλάκης ζητάει εκλογές το συντομότερο δυνατό 
και όπως φαίνεται προετοιμάζεται με εντατικούς ρυθμούς. Ανάμεσα πάντως 
στις δύσκολές εξισώσεις που έχει να λύσει είναι και αυτή της Α’ περιφέρειας 
Θεσσαλονίκης στην οποία το κόμμα καταγράφει πολύ άσχημα ποσοστά. Πα-
ράλληλα θα επιχειρήσει να κλείσει μία σειρά εκκρεμοτήτων, που αφορούν βου-
λευτές και όχι μόνο, οι οποίοι βρίσκονται κοντά σε συμφωνία με το ΠΑΣΟΚ.

Στην "Χαριλάου Τρικούπη" εκτιμούν πως παρά τις διαβεβαιώσεις του πρωθυ-
πουργού, "πως οι εκλογές θα γίνουν θα γίνουν στην ώρα τους", δηλαδή την 
άνοιξη του 2027, όλα τα σενάρια είναι ανοιχτά. Έτσι μετά το Πάσχα το κόμμα 
τίθεται σε εκλογική ετοιμότητα. Η πίεση προς την κυβέρνηση για τον ΟΠΕΚΕΠΕ 
και τις υποκλοπές, όπως και την ακρίβεια θα αυξηθεί. Το σκληρό ροκ, όπως 
λέγεται σε ανάλογες περιπτώσεις, θα είναι καθημερινή πρακτική με ένα και μο-
ναδικό αίτημα: Να οδηγηθεί η χώρα σε εκλογές.

Στην αξιωματική αντιπολίτευση θεωρούν πως η φθορά της κυβέρνησης θα εί-
ναι μεγάλη μετά τις τελευταίες εξελίξεις. Επίσης πιστεύουν πως η "ακούνητη 
βελόνα", σταδιακά θα αρχίζει να κινείται και να καταγράφει κέρδη για το κόμ-
μα. Ήδη με βάση τις τελευταίες δημοσκοπήσεις βλέπουν σημάδια ανάκαμψης 
που είναι ενθαρρυντικά. Ακόμη θεωρούν, ότι με τις κινήσεις αυτές προλαβαί-
νουν και το υπό ίδρυση κόμμα του Αλέξη Τσίπρα.

Επιστροφές

Στις 15 Απριλίου λήγει η ποινή που είχε επιβάλει  το αρμόδιο πειθαρχικό όρ-
γανο της "Χαριλάου Τρικούπη" (ΕΔΕΚΑΠ), προς την Κατερίνα Μπατζελή. Υπεν-
θυμίζουμε πως είχε τεθεί εκτός κόμματος για ένα χρόνο με την κατηγορία της 
«προσβολής και μομφής στο πρόσωπο του προέδρου», μέσω τηλεοπτικών δη-
λώσεών της. Και φυσικά αναμένεται να επιστρέψει στο κόμμα.

Στο ΠΑΣΟΚ δείχνει να επιστρέφει και η Νίνα Κασσιμάτη. Η βουλευτής του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ. αποτελεί ξένο σώμα για την Κουμουνδούρου. Η υπόθεση της ανα-
μένεται να κλείσει μετά το Πάσχα είτε αρνητικά είτε θετικά. Σημειώνεται πως 

στελέχη του ΠΑΣΟΚ δεν βλέπουν με καλό μάτι αυτήν την επιστροφή εξαιτίας 
παλαιότερων δηλώσεων της.

Επίσης αναμένεται να κλείσει και το θέμα του Ευάγγελου Αποστολάκη. Ο ανε-
ξάρτητος βουλευτής λέγεται πως επιχειρεί να προσεγγίσει τον Αλέξη Τσίπρα δι-
ατηρώντας ταυτόχρονα και την πόρτα του ΠΑΣΟΚ ανοιχτή. Ωστόσο θα κληθεί 
και αυτός να αποφασίσει άμεσα.

Από εκεί και πέρα προσεγγίσεις υπάρχουν και αλλού. Τόσο σε επίπεδο ανεξάρ-
τητων βουλευτών όσο και στελεχών. Εξάλλου η περίφημη διεύρυνση δεν έχει 
ολοκληρωθεί με τα δύο πρώτα κύματα της, αλλά είναι μία διαρκής διαδικασία.

Α’ Θεσσαλονίκης

Σε λίφτινγκ θα υποβληθεί το ψηφοδέλτιο της Α’ Θεσσαλονίκης. Και αυτό γιατί 
θα απουσιάζουν ο Χάρης Καστανίδης και ο Αντώνης Σαουλίδης, οι οποίοι με 
8.485 ψήφους και 7.711 ψήφους ήταν αυτοί που είχαν καταλάβει τις πρώτες 
δύο θέσεις. Ο μεν πρώτος βάσει των νέων καταστατικών αλλαγών που πέρασαν 
στο πρόσφατο συνέδριο για όρια στις θητείες δεν έχει δικαίωμα συμμετοχής. 
Ο δεύτερος πριν λίγες ημέρες ανακοίνωσε την αποχώρηση του από το ΠΑΣΟΚ. 
Επίσης μάλλον εκτός θα είναι και ο Γιάννης Μαγκριώτης που είχε λάβει 5.127 
ψήφους (3ος). 

Στο ψηφοδέλτιο θα βρίσκονται οι εκ μεταγραφής από τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Ράνια 
Θρασκιά και Πέτρος Παππάς. Επίσης ενδιαφέρονται να είναι σε αυτό η Πέννυ 
Δαλαμπούρα και ο Πέτρος Λεκάκης που ήταν υποψήφιοι και το 2023 και είχαν 
καταλάβει την 4η και 5η θέση αντίστοιχα. Προφανώς και θα είναι ο Ευρυβιά-
δης Ελευθεριάδης πρώην γραμματέας της νομαρχιακής επιτροπής.     

Ακούγονται επίσης τα ονόματα της αναπληρώτριας εκπροσώπου τύπου Όλγας 
Μαρκογιαννάκη, η οποία έλκει την καταγωγή της από την Κοζάνη, ωστόσο φοί-
τησε και έζησε μεγάλο μέρος της ζωής της στην Θεσσαλονίκη. Επίσης ακούγο-
νται τα ονόματα του Μιχάλη Πάππου, του Γιώργου Τρελόπουλου, ενώ άγνωστο 
είναι τι θα γίνει με τον παλαίμαχο ποδοσφαιριστή Θόδωρο Ζαγοράκη.   

Ανεβάζει στροφές 
και ετοιμάζεται για εκλογές το ΠΑΣΟΚ
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Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Η πρώτη Βουλή χωρίς 
Καραμανλή μετά το 1936

Σε μια εξέλιξη με έντονο πολιτικό και συμβολικό φορτίο οδηγείται το ελληνικό 
πολιτικό σκηνικό αλλά και η Νέα Δημοκρατία, μετά την απόφαση του Κώστα 
Αχ. Καραμανλή να μην είναι εκ νέου υποψήφιος στις επόμενες εθνικές εκλογές. 
Μια απόφαση που, πέρα από την προσωπική του διαδρομή, ανοίγει μια συζή-
τηση για το τέλος μιας ολόκληρης εποχής.

Η επιλογή του πρώην υπουργού Υποδομών και Μεταφορών δεν έγινε σε πολι-
τικό κενό. Έρχεται στον απόηχο των  δικογραφιών που αφορούν κακουργη-
ματικές πράξεις στην υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ και της έντονης πολιτικής πίεσης 
που ασκήθηκε τόσο σε κοινοβουλευτικό επίπεδο όσο και στην κοινή γνώμη. Ο 
ίδιος έχει αναγνωρίσει την πολιτική διάσταση της υπόθεσης, επισημαίνοντας 
ότι η αποχώρησή του από την εκλογική μάχη αποσκοπεί στο να μην αποτελεί 
η παρουσία του παράγοντα έντασης ή εργαλειοποίησης.

Παρά ταύτα, στο πολιτικό παρασκήνιο η απόφασή του ερμηνεύεται και ως 
μια προσπάθεια αποσυμπίεσης για την κυβέρνηση, η οποία επιχειρεί να περι-
ορίσει και να διαχειριστεί το δύσκολο κεφάλαιο του ΟΠΕΚΕΠΕ. Δεν είναι λίγοι 
εκείνοι που θεωρούν ότι η απουσία του από τα ψηφοδέλτια λειτουργεί ως 
έμμεση παραδοχή του πολιτικού κόστους που προκάλεσε η υπόθεση.

Σε κάθε περίπτωση, το αποτέλεσμα αυτής της εξέλιξης ενδέχεται να είναι ιστο-
ρικό. Αν δεν υπάρξει άλλος εκλεγμένος υποψήφιος από την οικογένεια, η επό-
μενη Βουλή θα είναι η πρώτη μετά το 1936 χωρίς το όνομα «Καραμανλής» στα 
έδρανα. Ένα επώνυμο που για δεκαετίες λειτούργησε ως σταθερά του πολιτι-
κού συστήματος, με επιρροή που ξεπερνούσε τα στενά κομματικά όρια της 
Νέας Δημοκρατίας.
 
Η παρουσία του ονόματος ξεκινά από την εκλογή του "εθνάρχη" Κωνσταντί-
νου Καραμανλή το μακρινό 1936 και συνδέεται με κομβικές στιγμές της σύγ-
χρονης ιστορίας. Ο ίδιος, ως ιδρυτής της Νέας Δημοκρατίας μετά την πτώση 
της δικτατορίας, σηματοδότησε την έναρξη μιας νέας πορείας για τη χώρα 
στη Μεταπολίτευση και ταύτισε το όνομά του με την αποκατάσταση της Δημο-
κρατίας και τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της Ελλάδας.

Η επιρροή της οικογένειας συνεχίστηκε τις επόμενες δεκαετίες, με κορυφαία 
στιγμή την πρωθυπουργία του Κώστα Καραμανλή, ο οποίος διετέλεσε και πρό-
εδρος της Νέας Δημοκρατίας, διατηρώντας το όνομα στο επίκεντρο της πολι-
τικής ζωής. Στην κοινοβουλευτική παρουσία της οικογένειας συγκαταλέγεται 
και ο Αχιλλέας Καραμανλής, αδελφός του Κωνσταντίνου Καραμανλή, ο οποίος 
επίσης υπήρξε ισχυρός παράγοντας, βουλευτής και υπουργός, συμβάλλοντας 

στη διεύρυνση της πολιτικής επιρροής του ονόματος.

Από το 1974 και μετά, με την αποκατάσταση της Δημοκρατίας, την επιστροφή 
του Κωνσταντίνου Καραμανλή και την ίδρυση της Νέας Δημοκρατίας, εγκαι-
νιάστηκε μια περίοδο συνεχούς παρουσίας των Καραμανλήδων στην πολιτι-
κή ζωή. Η πιθανή απουσία τους από την επόμενη Βουλή δεν αποτελεί απλώς 
αριθμητικό δεδομένο, αλλά ένα γεγονός με έντονο συμβολισμό.

Για πολλούς, πρόκειται για το κλείσιμο ενός ιστορικού κύκλου που ταυτίστη-
κε με τη σταθερότητα και τη συνέχεια του μεταπολιτευτικού συστήματος. Για 
άλλους, είναι μια ένδειξη ότι το πολιτικό σκηνικό εισέρχεται σε μια νέα φάση, 
όπου τα παραδοσιακά πολιτικά ονόματα χάνουν σταδιακά τη βαρύτητά τους.
Το βέβαιο είναι ότι η επόμενη εκλογική αναμέτρηση δεν θα κρίνει μόνο κυβερ-
νητικούς συσχετισμούς. Θα καταγράψει, ενδεχομένως, και μια ιστορική τομή: 
την πρώτη Βουλή μετά από δεκαετίες χωρίς την παρουσία ενός από τα πιο 
εμβληματικά πολιτικά επώνυμα της χώρας —μια εξέλιξη που, ανεξαρτήτως 
πολιτικής ανάγνωσης, δύσκολα περνά απαρατήρητη.

Χρονολόγιο παρουσίας της οικογένειας Καραμανλή στη Βουλή (με βασικές θη-
τείες)

    • Κωνσταντίνος Καραμανλής
        - Βουλευτής: από το 1936
        - Υπουργός
        - Πρωθυπουργός: 1955–1963 και 1974–1980
        - Ιδρυτής της Νέας Δημοκρατίας 
        - Πρόεδρος της Δημοκρατίας: 1980–1985, 1990–1995
    
• Αχιλλέας Καραμανλής
        - Βουλευτής 1963-1967 και 1974-2009
        - Υπουργός σε κυβερνήσεις της περιόδου 1970–1990
          
    • Κώστας Καραμανλής (ανιψιός, πρώην πρωθυπουργός)
        - Βουλευτής  1989-2023
        - Πρόεδρος Νέας Δημοκρατίας: 1997–2009
        - Πρωθυπουργός: 2004–2009
          
    • Κώστας Αχ. Καραμανλής
        - Βουλευτής Σερρών: από το 2015
        - Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών: 2019–2023
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Έπιασαν δουλειά οι τομεάρχες της ΝΔ Θεσσαλονίκης

Δημήτρης Παπαστεργίου στο v-podcast του MyPortal.gr: 
Με το νέο GOV όλη η εικόνα του πολίτη στο δημόσιο σε ένα σημείο

Η πρώτη συνεδρίαση του νέου οργάνου των Γραμματειών της Διοικούσας Επι-
τροπής της Νέας Δημοκρατίας Θεσσαλονίκης, πραγματοποιήθηκε χθες παρου-
σία του Διευθυντή του Προεδρικού Γραφείου στη Θεσσαλονίκη, Μιχάλη Μπεκί-
ρη, και των συντονιστών Γιάννη Παπαγεωργίου και Έλενας Σόκου.

Η συνεδρίαση, κατά τον πρόεδρο της ΝΔ Θεσσαλονίκης Ζήσης Ιωακείμοβιτς, 
σηματοδοτεί μια νέα αφετηρία με στόχο την ενεργοποίηση και την ουσιαστική 
λειτουργία των Γραμματειών, οι οποίες καλούνται να διαδραματίσουν κομβικό 
ρόλο ως εργαλεία πολιτικής δράσης και σύνδεσης με την κοινωνία — και όχι ως 
διακοσμητικές δομές.

Όπως σημείωσε, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην οργάνωση, τη σωστή στελέχω-
ση — που αποτελεί και το κλειδί της επιτυχίας — καθώς και στη θέσπιση διαδι-
κασιών αξιολόγησης και λογοδοσίας σε εξαμηνιαία βάση.

Πρόσθεσε πως το μήνυμα που εκπέμφθηκε είναι σαφές: προτεραιότητα έχει η 
πράξη και το μετρήσιμο αποτέλεσμα, με τη θέση ευθύνης κάθε επικεφαλής να 
αποτελεί όχι μόνο τιμή αλλά και υποχρέωση ουσιαστικής προσφοράς. Η λει-
τουργία των Γραμματειών θα βασιστεί στη συλλογικότητα, τη σοβαρότητα και 
την αξιοπιστία, με στόχο την παραγωγή συγκεκριμένου έργου και την ενίσχυση 
της παρουσίας της οργάνωσης στην κοινωνία της Θεσσαλονίκης.

Υπενθυμίζουμε πως οι νέοι τομεάρχες της ΝΔ Θεσσαλονίκης, είναι: 

Αγροτικών φορέων: Χρήστος Τσιχήτας 
Ατόμων με Αναπηρία: Μίλτος Στόϊκος Αυτοδιοίκησης 
Τοπικής και Περιφερειακης: Κωνσταντίνος Ιακώβου 
Διεθνών Ευρωπαικών Σχέσεων, 
Ασφάλειας και Διαχείρισης Κρίσεων: Άκης Μποζίνης 
Ειδικών Κομματικών Οργανώσεων: Ιωάννης Ελευθερίου 
Επιστημονικών Φορέων και Καινοτομίας: Εμμανουήλ Μπελιμπασάκης 
Εργαζομένων στον Ιδιωτικό και Δημόσιο Τομέα: Χρύσα Σάγου 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Εθελοντισμού: Δέσποινα Φιλιππιδάκη 
Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων: Εύα Ντόντη 
Οργανωτικού: Θεόδωρος Πετρούσης 
Παραγωγικών Φορέων, Επιχειρηματικότητας και Ναυτιλίας : Παναγιώτης Καρ-
δάρας 
Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας: Αχιλλέας Ζαπράνης 
Ψηφιακού Μετασχηματισμού, Social media και Επιμόρφωσης Στελεχών : Ελισά-
βετ Βασιλοπούλου 
Νομικών Θεμάτων-Συμβουλευτική: Ευαγγελία Καραμπατάκη 
Θεμάτων Υγείας: Γεώργιος Δόντσιος 
Θεμάτων Παιδείας: Γεώργιος Ανδρεάδης 
Κλιματικής Αλλαγής : Φυγαλία Παπαγεωργίου 
Ανάλυσης Πολιτικών Δεδομένων : Αναστάσιος Αρχοντής 
Δημογραφικής Πολιτικής : Αναστασία Τσαουσίδου 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κινδύνου : Μίλτος Μπενάκης 
Δημοσίων Σχέσεων : Μαριάνα Βαραδίνη 
Τύπου και Ενημέρωσης : Γεώργιος Μπάκος 
Πολιτισμού: Παναγιώτης Φωτιάδης 
Αθλητισμού: Δημήτρης Βασιλειάδης
Βιώσιμης Κινητικότητας και Ανθεκτικότητας : Γεώργιος Σαμαράς
Παλαιών Στελεχών : Μάγδα Καρακόλη 
Συντονιστής του Διαγραμματειακού ορίζεται ο Γεώργιος Δρόλιας. 
Διευθυντής της Δ.Ε. της Νέας Δημοκρατίας Ν.Θεσσαλονίκης ορίζεται ο Ανέστης 
Φίσκας.

Στο v-podcast του MyPortal.gr φιλοξενήθηκε ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης και Τεχνητής Νοημοσύνης, Δημήτρης Παπαστεργίου. Η συζήτηση ξεκίνησε 
με τα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση ώστε τα ΜΚΔ και η ΤΝ να εφαρμόζεται 
επ’ ωφελεία των χρηστών και της κοινωνίας και να περιοριστούν οι κίνδυνη από 
τη χρήση της. Ο κ. Παπαστεργίου σημείωσε πως σύντομα ο πρωθυπουργός θα 
ανακοινώσει μέτρα για τη χρήση των ΜΚΔ από τους ανήλικους, σημειώνει όμως 
την ανάγκη και η Ευρώπη να κινηθεί διαφορετικά διότι οι εθνικές πρωτοβουλίες 
που λαμβάνουν κράτη-μέλη πρέπει να ισορροπούν στους ευρωπαϊκούς νόμους 
για την κοινή αγορά. 

Χαρακτηρίζει δε μεγάλη γάγγραινα την ανωνυμία και την τοξικότητα που κρύβε-
ται από πίσω της, στο διαδίκτυο. Αναφέρεται εκτενώς στο πως θα λειτουργήσει 
και το νέο GOV με πολλές νέες δυνατότητες καθώς οι πολλές μικρές εφαρμογές 
που ήταν σήμερα το GOV συγκεντρώνονται σε ένα κοινό αποθετήριο και έτσι 
ο πολίτης θα μπορεί να έχει σε ένα σημείο την πλήρη εικόνα του στο ελληνικό 
δημόσιο όπως και που βρίσκονται τα αιτήματά του.  

Ο κ. Παπαστεργίου σημειώνει πως σήμερα ο δείκτης ανάπτυξης του κλάδου της 
πληροφορικής είναι ο υψηλότερες στη χώρα, πάνω και από αυτόν τον κατα-
σκευών και επισημαίνει πως δεν μπορεί να υπάρχει ανάπτυξη με τη δικαιοσύνη 
ή την υγεία δίχως ψηφιακά εργαλεία.  Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
τονίζει πως η πανδημία του κορωνοϊού ήταν ο καταλύτης για την εφαρμογή των 
ψηφιακών εργαλείων αλλά επειδή έγινε υπό την μεγάλη πίεση του χρόνου ίσως 
έγινε και ψηφιοποίηση της γραφειοκρατίας, εξηγώντας πως πλέον στόχος είναι 
να αφαιρεθούν με περισσότερο ορθολογικό τρόπο, «στρώσεις» της γραφειοκρα-

τίας. Εξηγεί δε τι είναι ο «Δαίδαλος» και ο «Φάρος» και πως η χώρα αποκτά τον 
πρώτο εθνικό υπερυπολογιστή ο οποίος θα παρέχει δωρεάν προς επιχειρήσεις, 
ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια τη φιλοξενία των ψηφιακών εφαρμογών 
και των δεδομένων τους.
 
Mπορείτε να δείτε τη συνέντευξη στο link: https://myportal.gr/dimitris-
papastergioy-sto-v-podcast-toy-myportal-gr-me-to-neo-gov-oli-i-eikona-toy-
politi-sto-dimosio-se-ena-simeio/
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Η στρατηγική αστική ανάπλαση, με προϋπολογισμό 15 εκατ. ευρώ, 
θα χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Πράσινες διαδρομές ενώνουν γειτονιές 
και δημόσιους χώρους στο Ωραιόκαστρο

Ένα δίκτυο πράσινων διαδρομών, που θα ενώσει γειτονιές, πλατείες, χώρους 
άθλησης και σημεία καθημερινών μετακινήσεων, αναμένεται να αλλάξει ριζικά 
την εικόνα του Ωραιοκάστρου. Πρόκειται για τον πυρήνα της εμβληματικής 
ανάπλασης που έχει σχεδιαστεί από τον δήμο Ωραιοκάστρου και πρόκειται να 
χρηματοδοτηθεί με ευρωπαϊκούς πόρους της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας, στο πλαίσιο του προγράμματος “Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη”.

Στην πράξη, το έργο μεταφράζεται σε ένα δίκτυο πέντε βασικών παρεμβάσεων, 
που φέρνουν το πράσινο πιο κοντά στην καθημερινότητα των πολιτών. Μέσα 
από τις παρεμβάσεις αυτές αναδεικνύεται ο φυσικός χαρακτήρας της περιοχής 
και ενισχύεται η σύνδεση της φύσης με τον αστικό ιστό, με στόχο την αναβάθ-
μιση της ποιότητας ζωής και την προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας. Οι 
υπό ανάπλαση περιοχές θα διασυνδεθούν με την τοποθέτηση πληροφοριακής 
σήμανσης περιμετρικά των χώρων ανάπλασης αλλά και σε χαρακτηριστικά ση-
μεία εντός του αστικού ιστού.

Κονταξοπούλειο: Αναβαθμίζεται ο πόλος άθλησης των 30 στρεμμάτων

Η πρώτη και μεγαλύτερη παρέμβαση αφορά τον περιβάλλοντα χώρο του Κο-
νταξοπούλειου Αθλητικού Κέντρου, που αναπτύσσεται σε μια έκταση περίπου 
τριάντα στρεμμάτων και υποδέχεται καθημερινά πολλούς νέους. Οι εργασίες 
ανάπλασης θα εξελιχθούν στη ζώνη που οριοθετείται από τις οδούς Γαβρά, 
Μερκούρη, Λόρδου Βύρωνα και τη λεωφόρο Θεσσαλονίκης.

Στόχος των παρεμβάσεων που θα εξελιχθούν είναι η λειτουργική και αισθητι-
κή αναβάθμιση της έκτασης, η ανάδειξη του αθλητικού κέντρου, που αποτελεί 
σημείο αναφοράς για την ευρύτερη περιοχή, η δημιουργία ενός ελκυστικού πε-
ριβάλλοντος για κατοίκους και επισκέπτες, η σύνδεση του δημόσιου αστικού 
χώρου με τον εμπορικό τομέα της περιοχής, η βελτίωση της προσβασιμότητας 
για τα άτομα με αναπηρίες και η οργάνωση της στάθμευσης.

Αναπλάσεις σε πεζοδρόμια και πλατείες

Η δεύτερη περιοχή που θα αλλάξει όψη στο πλαίσιο της εμβληματικής αστικής 
ανάπλασης που έχει εγκριθεί για τον δήμο Ωραιοκάστρου είναι αυτή που περι-
κλείεται από τις οδούς Αριστοτέλους, Βασιλέως Γεωργίου, Β. Κωνσταντίνου και 
Αργυρουπόλεως. 

Ο σχεδιασμός περιλαμβάνει τμήμα της οδού Αργυρουπόλεως, τις θέσεις πάρ-
κινγκ και το παρκάκι της οδού Αριστοτέλους μπροστά από το 1ο δημοτικό σχο-
λείο, τμήμα της οδού Αριστοτέλους καθώς επίσης την πλατεία με το ηρώο. 

Μεταξύ άλλων θα γίνουν ανακατασκευές στα πεζοδρόμια και στο οδόστρωμα 
σε τμήμα της οδού Αργυρουπόλεως μέχρι τη συμβολή της με την οδό Αριστο-
τέλους, ενώ προγραμματίζονται παρεμβάσεις ανάπλασης και νέα χάραξη των 
θέσεων στάθμευσης που βρίσκονται στη συμβολή των οδών Αργυρουπόλεως 
και Αριστοτέλους καθώς και αυτών που βρίσκονται στο μικρό πάρκο επί της 
οδού Αριστοτέλους μπροστά από το 1ο Δημοτικό Σχολείο Ωραιοκάστρου. Ακό-
μη, θα αναπλαστούν η πλατεία που περιβάλλεται από τις οδούς Μεγ. Κωνστα-
ντίνου, Βασιλέως Γεωργίου και Αριστοτέλους όπως και η οδός Αριστοτέλους 
στο τμήμα της από την Ιπποκράτους μέχρι και τη Μεγ. Κωνσταντίνου.

Νέα εικόνα σε 10+4 δρόμους

Το τρίτο σκέλος του έργου αστικής ανάπλασης αφορά ένα δίκτυο δώδεκα δρό-
μων ως εξής:

1. Το τμήμα της οδού Κομνηνών από τη συμβολή της με την οδό Ηρώων έως τη 
συμβολή της με τη λεωφόρο Δημοκρατίας

2. Την οδό Χαραβά

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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3. Την οδό Χρ. Σμύρνης από τη συμβολή της με την οδό Χαραβά έως την Κο-
μνηνών 

4. Την οδό Αργυρουπόλεως από τη συμβολή της με την Κομνηνών και πέριξ της 
πλατείας

5. Την οδό Τζαβέλλα από τη συμβολή της με την οδό Πεύκων

6. Την οδό Αγίας Παρασκευής έως τη συμβολή της με την Κομνηνών

7. Την οδό Νεοχωρούδας έως τη συμβολή της με την οδό Κανάρη

8. Την οδό Παύλου Μελά από τη συμβολή της με την Αγίας Παρασκευής έως τη 
συμβολή της με τις οδούς Ηρώων και Μακεδονομάχων

9. Την οδό Μακεδονίας από τη συμβολή της με την Παύλου Μελά έως τη συμ-
βολή της με την οδό Καραϊσκάκη  
10. Την οδό Μακεδονομάχων από τη συμβολή της με τη Μακεδονίας έως τη 
συμβολή της με την οδό Μακεδονικού Αγώνα  

11.  Την οδό Ηρώων από τη συμβολή της με την Παύλου Μελά έως τη συμβολή 
της με την οδό Κομνηνών

12. Την πάροδο Ηρώων 

13. Την οδό Μακεδονικού Αγώνα από τη συμβολή της με την οδό Παύλου Μελά 
έως τη συμβολή της με την οδό Κονταξοπούλου

14. Την οδό Καβάφη από τη συμβολή της με τη Μακεδονομάχων έως και τη 
συμβολή της με την οδό Καραϊσκάκη.
 
Δύο νέοι κοινόχρηστοι χώροι ως ζώνες συνάντησης και αναψυχής

Ο τέταρτος άξονας των παρεμβάσεων που σχεδιάζονται στην περιοχή του 
Ωραιοκάστρου αφορά την αναμόρφωση δύο κοινόχρηστων χώρων, εκ των 
οποίων ο πρώτος έκτασης περίπου 1.300 τ.μ. (στο Ο.Τ.33) και ο δεύτερος έκτα-
σης περίπου 500 τ.μ. (στο Ο.Τ. Γ129).

Στις εκτάσεις αυτές θα διαμορφωθούν μεταξύ άλλων χώροι συναντήσεων και 
αναψυχής, διοργάνωσης εκδηλώσεων καθώς και κίνησης και περιπάτου, ενώ 
προβλέπονται ενίσχυση του πρασίνου, τοποθέτηση αστικού εξοπλισμού και 
παρεμβάσεις για την εξασφάλιση καθολικής προσβασιμότητας.  

Επανασχεδιάζεται η πλατεία δημαρχείου

Η πέμπτη περιοχή που εντάσσεται στον σχεδιασμό είναι μία από τις πλέον χα-
ρακτηριστικές στο Ωραιόκαστρο. Πρόκειται για την πλατεία δημαρχείου, μετα-
ξύ των οδών Κομνηνών, Χρυσοστόμου Σμύρνης και Χαραβά, που επανασχεδιά-

ζεται με μια βιοκλιματική προσέγγιση. 

Ειδικότερα, ο σχεδιασμός μεταξύ άλλων προβλέπει: - βιοκλιματική προσέγγιση 
με τη χρήση κατάλληλων υλικών επίστρωσης, -διευκόλυνση μετακίνησης ατό-
μων με αναπηρίες σε όλα τα σημεία των κοινόχρηστων χώρων, -τοποθέτηση 
νέου ενιαίου αστικού εξοπλισμού, που περιλαμβάνει φωτιστικά σώματα χαμη-
λής ενεργειακής κατανάλωσης, -διατήρηση της υπάρχουσας ψηλής βλάστησης 
και ενίσχυσή της με νέες φυτεύσεις δέντρων.

Με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ

Το πράσινο φως, για να προχωρήσει η “στρατηγική αστική ανάπλαση του δή-
μου Ωραιοκάστρου με τη δημιουργία και ανάπτυξη πράσινων διαδρομών και 
δικτύων”, άναψε με την υπογραφή από την περιφερειάρχη Κεντρικής Μακε-
δονίας Αθηνά Αηδονά της απόφασης για τη χρηματοδότηση του έργου, που 
προϋπολογίζεται στο ύψος των 15 εκατ. ευρώ, μέσω του ΕΣΠΑ.

«Η περιφέρεια  Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης, χρηματοδοτεί εμβληματικές αναπλάσεις 
στα αστικά κέντρα της Θεσσαλονίκης, δημιουργώντας ένα σύγχρονο, βιώσιμο, 
πράσινο και πιο ανθρώπινο αστικό περιβάλλον. Σε αυτό το πλαίσιο η εμβλη-
ματική ανάπλαση που χρηματοδοτούμε στο Ωραιόκαστρο αποτελεί τη μεγαλύ-
τερη αστική παρέμβαση σε επίπεδο αναπλάσεων που έγινε στον συγκεκριμένο 
δήμο και θα αλλάξει όχι μόνο την εικόνα μιας ραγδαία αναπτυσσόμενης περι-
οχής, αλλά θα βελτιώσει τη λειτουργία της και την καθημερινότητα κατοίκων 
και επισκεπτών. Οι παρεμβάσεις μας αυτές θα αποτελέσουν παρακαταθήκη για 
το Ωραιόκαστρο και για τις νεότερες γενιές και συνιστούν τη δική μας συνει-
σφορά στη διαδικασία της ανάπτυξης του τόπου μας στην πράξη, με την αξι-
οποίηση των ευρωπαϊκών πόρων, τους οποίους μετατρέπουμε σε μετρήσιμο 
έργο για κάθε συμπολίτη μας”, ανέφερε η περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδο-
νίας Αθηνά Αηδονά. 

«Μετά από συστηματική δουλειά, επιμονή και διεκδίκηση, εξασφαλίσαμε την 
ένταξη της μεγάλης αστικής ανάπλασης του δήμου μας στο νέο ΕΣΠΑ. Δεν 
μιλάμε για μια ακόμη παρέμβαση, αλλά για ένα ενιαίο σχέδιο που δημιουρ-
γεί δίκτυο πράσινων διαδρομών και σύγχρονων δημόσιων χώρων σε όλο το 
Ωραιόκαστρο. Γιατί ο δημόσιος χώρος δεν αρκεί να είναι απλώς λειτουργικός. 
Πρέπει να είναι όμορφος, ασφαλής, σύγχρονος. Να ανήκει πραγματικά στους 
ανθρώπους», ανέφερε σε σχετική δήλωσή του ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου Πα-
ντελής Τσακίρης, ενώ ο αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης Κώστας Γιουτίκας 
έκανε λόγο για τη μεγαλύτερη αστική παρέμβαση των τελευταίων ετών στα δι-
οικητικά όρια του δήμου Ωραιοκάστρου.

Στο πλαίσιο του προγράμματος Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης, που χρηματο-
δοτείται μέσω του ΕΣΠΑ της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, υλοποιούνται 
14 εμβληματικά έργα αστικών αναπλάσεων στο πολεοδομικό συγκρότημα και 
στην ευρύτερη Θεσσαλονίκη, ανάμεσα στα οποία και η ανάπλαση της πλατείας 
Αριστοτέλους, που έχει ήδη δημοπρατηθεί από τον δήμο Θεσσαλονίκης. 
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Νίκος 
Παππάς
Κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η κυβέρνησή του βρίσκονται σε πολιτική αποδρο-
μή. Οι τελευταίες δικογραφίες για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ δεν προσθέτουν 
απλώς μία ακόμη εστία πίεσης. Αποκαλύπτουν έναν μηχανισμό που αγγίζει τον 
πυρήνα της εξουσίας και εκθέτει συνολικά τον τρόπο με τον οποίο η Ν.Δ. δια-
χειρίστηκε το δημόσιο χρήμα.

Κι ενώ τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας πυκνώνουν, το Μαξίμου επι-
χειρεί, αγωνιωδώς αλλά μάταια, να παρουσιάσει το σκάνδαλο ως μια ακόμη 
υπόθεση ρουσφετιών.

Εδώ, όμως, δεν έχουμε να κάνουμε με εξυπηρετήσεις. Έχουμε να κάνουμε, σύμ-
φωνα με την έρευνα, με διασπάθιση δημόσιου χρήματος.

Δεν πρόκειται για ρουσφέτια, λοιπόν. Πρόκειται για ρεμούλα. Και η απάντηση 
δεν είναι ανασχηματισμός, είναι εκλογές.

Ο πρωθυπουργός δεν ελέγχει πλέον τις εξελίξεις. Ξημερώνει με την αγωνία του 
ποιον θα πρέπει να ξηλώσει από το υπουργικό συμβούλιο. Ενώ εδώ προκύπτει 
και μια αντίφαση: Εάν ο κ. Μητσοτάκης δεν μπορεί να έχει στο υπουργικό του 
συμβούλιο κάποιον που ελέγχεται, πώς μπορεί να στηρίζεται σε πλειοψηφία 
βουλευτών, η οποία συγκροτείται και από ελεγχόμενους;

Η πίεση προς την κυβέρνηση της Ν.Δ. εντείνεται. Δεν είναι μόνο η έρευνα Κοβέ-
σι. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αποφάσισε να πραγματοποιήσει έκτακτη απο-
στολή στην Αθήνα για να διερευνήσει το σκάνδαλο. Πίεση υπάρχει και από το 
εσωτερικό του κόμματος, αλλά και από τον Τύπο και την κοινωνία.

Η αντιπολίτευση οφείλει να εξαντλήσει κάθε κοινοβουλευτικό εργαλείο. Η κα-
τάθεση πρότασης μομφής είναι δημοκρατική υποχρέωση. Είναι ο τρόπος να 
εμφανιστεί ο κρυπτόμενος από τη βουλή κ. Μητσοτάκης, να τοποθετηθεί από 
το βήμα της Ολομέλειας, να απαντήσει χωρίς υπεκφυγές.

Μια τέτοια κοινοβουλευτική διαδικασία δεν θα συσπείρωνε την πλειοψηφία. 
Θα συνιστούσε πραγματικό πολιτικό βασανιστήριο για την κυβέρνηση. Το ΠΑ-
ΣΟΚ δεν μπορεί να αρνείται τη συνυπογραφή της πρωτοβουλίας. Όσο την αρ-
νείται, τόσο επιβεβαιώνει όσους λένε ότι αυτό είναι το όριο της αντιπολίτευ-
σης που μπορεί να ασκήσει.

Την επομένη των πρόσφατων αποκαλύψεων, ο πρωθυπουργός εξέθεσε, επίσης, 
τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζει τη λειτουργία του κοινοβουλίου. Βασι-
κός του στόχος -το απέδειξε με τον τρόπο που «ανοιγόκλεινε» τις εξεταστικές 
και τις προανακριτικές- παραμένει η καταστολή και η υποταγή του νομοθετι-
κού σώματος στην πρωθυπουργική εξουσία.

Με τις δηλώσεις του, παρουσίασε μία συνθήκη κατά την οποία ο ίδιος ως πρω-
θυπουργός θα μπορεί να διορίζει και να παύει βουλευτές, να ορίζει δηλαδή τη 
σύνθεση της Βουλής. Πώς; Μετακινώντας «ενοχλητικούς» βουλευτές στην κυ-
βέρνηση -σε κάποιο αδιάφορο υφυπουργείο, ίσως- και αντικαθιστώντας τους 
με πρόθυμους επιλαχόντες, οι οποίοι θα γνωρίζουν ότι με μία πρωθυπουργική 
απόφαση μπορεί να χάσουν, ανά πάσα στιγμή, τη βουλευτική έδρα.

Αν αυτή η πρόταση συνδυαστεί και με εκείνη περί μείωσης του αριθμού των 
βουλευτών, που έβαλε στη δημόσια συζήτηση το Μαξίμου, τότε οδηγούμαστε 
σαφώς σε ένα σχήμα υπερσυγκέντρωσης εξουσίας, όπου η κοινοβουλευτική 
πλειοψηφία θα λειτουργεί υπό καθεστώς διαρκούς εξάρτησης από τον πρω-
θυπουργό.

Αυτά δεν γίνονται πουθενά και δεν πρέπει να γίνουν ούτε εδώ.

Η μάχη που πρέπει να δοθεί τώρα είναι πολλαπλή.

Η μάχη που πρέπει να κερδηθεί άμεσα είναι η απομάκρυνση του κ. Μητσοτάκη 
από την εξουσία.

Θέλουν να διορίζουν 
και να παύουν βουλευτές

Μαζική αποστολή SMS 
με ενιαία χρέωση προς όλα τα δίκτυα

Διαφήμιση
επικοινωνία

στα μέτρα σας

Άμεσα -  Εύκολα - Οικονομικά

και

Μαζικά μηνύματα Viber 0,021€/παραδομένο μήνυμα
Μόνο με

Διαθέσιμα πακέτα 
& πληροφορίες www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557
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Αυξημένη ήταν η κίνηση στους δρόμους της Θεσσαλονίκης τις ημέρες πριν 
από το Πάσχα, με πλήθος πολιτών να κυκλοφορεί στο κέντρο και στους 
εμπορικούς δρόμους της πόλης. Ωστόσο, η εικόνα αυτή δεν αποτυπώνεται 
στα ταμεία των καταστημάτων, καθώς η αγορά φαίνεται να μην ανταποκρί-
νεται στις προσδοκίες των εμπόρων, οι οποίοι κάνουν λόγο για μια από τις 
πιο υποτονικές πασχαλινές περιόδους των τελευταίων ετών.

Όπως σημειώνει ο αντιπρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, 
Νίκος Ιωάννου, η κίνηση εντός των καταστημάτων παραμένει σε ιδιαίτε-
ρα χαμηλά επίπεδα, παρά τη χρονική συγκυρία. «Δεν υπάρχει κίνηση. Τα 
επίπεδα είναι πολύ χαμηλά», τονίζει χαρακτηριστικά, περιγράφοντας μια 
αγορά που δεν θυμίζει σε τίποτα τις αντίστοιχες περιόδους προηγούμενων 
ετών.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η εικόνα είναι χειρότερη σε σχέση με πέρυσι, ενώ 
ούτε οι τελευταίες ημέρες πριν από το Πάσχα κατάφεραν να δώσουν την 
αναμενόμενη ώθηση στην κατανάλωση. Η περιορισμένη κινητικότητα που 
καταγράφεται δεν αρκεί για να δημιουργήσει αισιοδοξία, με τους επαγγελ-
ματίες να εκτιμούν ότι η φετινή περίοδος δύσκολα θα καλύψει τις απώλειες 
των προηγούμενων μηνών.

Στροφή στα απαραίτητα

Η εικόνα αυτή επιβεβαιώνεται και από τη συνολική τάση της αγοράς σε 
πανελλαδικό επίπεδο, όπου παρατηρείται μετατόπιση της καταναλωτικής 
δαπάνης προς βασικά αγαθά. Τα νοικοκυριά φαίνεται να δίνουν προτεραι-
ότητα στο πασχαλινό τραπέζι και στις αναγκαίες αγορές, περιορίζοντας ση-
μαντικά τις δαπάνες για ένδυση, υπόδηση και εποχικά είδη.

Στην κορυφή των πασχαλινών αγορών παραμένουν οι λαμπάδες και τα 
αυγά, με τους καταναλωτές να περιορίζονται κυρίως σε αυτές τις παρα-
δοσιακές επιλογές, αποφεύγοντας δαπάνες για άλλα είδη όπως ρούχα και 
παπούτσια.

«Υπάρχει αύξηση στην αγορά των τροφίμων, αλλά τα υπόλοιπα είδη είναι 
πεσμένα», υπογραμμίζει ο Νίκος Ιωάννου.

Ακρίβεια και πασχαλινό τραπέζι

Σε αυτό το σκηνικό, το φετινό πασχαλινό τραπέζι αποτέλεσε μια δύσκολη 
εξίσωση, με βασικό «καταλύτη» το αρνί. Ο οβελίας, περίπου 10 κιλών, κινή-
θηκε σε τιμές που ξεκινούσαν από περίπου 12,95 έως 13 ευρώ το κιλό στα 
σούπερ μάρκετ και έφταναν  έως και τα 20 ευρώ το κιλό, ανάλογα με την 
ποιότητα και την προέλευση.

Οι καταναλωτές προσαρμόζουν τις αγορές τους, επιλέγοντας μικρότερες 
ποσότητες ή εναλλακτικά προϊόντα, όπως το χοιρινό, καθώς οι ανατιμήσεις 
φτάνουν περίπου το 10% σε σχέση με πέρυσι.

Στην κρεαταγορά, οι τιμές για αρνί και κατσίκι κυμάνθηκαν  μεταξύ 13,50 και 
15 ευρώ το κιλό. Την ίδια ώρα, τα εντόσθια για τη μαγειρίτσα πωλήθηκαν  
προς 6-7 ευρώ το κιλό, με το συνολικό κόστος των υλικών να υπολογίζεται 
περίπου στα 24 ευρώ.

Στο Καπάνι, το αρνί και το κατσίκι κινήθηκε  σε παρόμοια επίπεδα, από 13,50 
έως 15 ευρώ το κιλό, ενώ στα συνοικιακά κρεοπωλεία οι τιμές διαμορφώθη-
κανι από 16 έως και 18 ευρώ το κιλό.

Αυξημένες εμφανίστηκαν και οι τιμές σε άλλα βασικά πασχαλινά προϊόντα. 
Στα αυγά, οι τιμές κυμαίνονται από 1,90 έως 3,95 ευρώ η εξάδα για τα απλά 
και από 2,60 έως 4,20 ευρώ για τα βαμμένα, ενώ το τσουρέκι κοστίζει περί-
που 16 ευρώ το κιλό ή 7 ευρώ τα 500 γραμμάρια. Τα σοκολατένια αυγά μεγά-
λου μεγέθους, περίπου 1,5 κιλού, φτάνουν ακόμη και τα 30 ευρώ.

Το ωράριο των καταστημάτων

Οι έμποροι επισημαίνουν ότι η πασχαλινή αγορά, η οποία παραδοσιακά 
παρουσιάζει κορύφωση τις τελευταίες ημέρες, φέτος δεν ακολούθησε τον 
ίδιο ρυθμό. Σήμερα, Μεγάλο Σάββατο, τα εμπορικά καταστήματα λειτουρ-
γούν από τις 10:00 έως τις 16:00, ενώ την Κυριακή του Πάσχα και τη Δευτέ-
ρα θα παραμείνουν κλειστά, ολοκληρώνοντας μια εορταστική περίοδο που 
αφήνει έντονο προβληματισμό για την επόμενη ημέρα της αγοράς.

Συγκρατημένες οι πασχαλινές 
αγορές στη Θεσσαλονίκη 

Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος






